

上下联动 齐抓共管

宁波舜建集团牢固树立安全发展理念

本报讯（记者 陆燕娜 通讯员 黄珊）电缆孔洞封堵是否严密、配电柜体接地是否良好、屋顶是否渗漏……在市姚东自来水公司配电房内，余姚市宏宇输变电工程有限公司舜能电气分公司的工作人员正在进行综合安全检查，并针对检查结果给出了建设性整改意见和建议。

引入第三方安全服务机构，这是今年宁波舜建集团筑牢安全生产防线的重要举措之一，进一步扩大了安全生产技术服务的覆盖面和精准度，有效提高了安全生产管理水平。

“人人讲安全、个个会应急”是今年“安全生产月”的主题。6月以来，宁波舜建集团围绕全年中心工作，以深化隐患排查整治为抓手，紧扣活动主题，持续深入开展有力度、有亮点、有特色、有成效的安全生产系列活动，提升全员安全素养，推动形成安全生产人人了解、人人参与、人人监督、人

人自律的强大合力，为亚运会的胜利召开营造安全稳定的外部环境。推动企业向本质安全迈进，树牢安全发展理念是关键。宁波舜建集团通过理论学习中心组学习、周二夜学、专家授课等，丰富集中学习和交流研讨活动的形式，并积极推动全员参与。各所属公司结合实际，开展“安全生产大家谈”“安全隐患‘拍拍拍’”“安全‘金点子’”评选、安全生产知识竞赛、技能比武等活动，充分调动广大职工主动参与安全生产工作的积极性，进一步提高思想认识。

为切实把学习教育成果转化为推动安全发展的工作实效，宁波舜建集团压紧压实安全生产主体责任，督促各所属公司主要负责人带头开展“安全承诺践诺”活动，带头宣讲安全业务知识、带头排查整治企业安全隐患、带头排查外包外租项目安全隐患、带头参加应急演练，确保企业主要负责人切实履行好安全生产“第一责任人”职责，

不断将企业安全生产宣贯工作引向深入。

立足行业特色，宁波舜建集团坚持实效原则，以练促干，通过供水管爆管抢修、天然气泄漏事故、加药管道泄露、有限空间作业、消防安全、防汛防台等应急演练，在情景模拟、实战推演、逃生演习、自救互救中检验应急预案及处置方案的针对性和适用性，查漏补缺，进一步提高各公司应对突发事件的组织指挥、快速响应及处置能力，不断完善应急预案，提高科学性和可行性。

在“安全生产月”期间，宁波舜建集团围绕全民安全素养提升，组织开展既面向从业人员、又面向社会公众的安全宣传咨询，把放心用水、安全用气、合规排污、文明排水等内容带进广场、带进校园、带进社区，对日常生活中常见的节水小妙招、用气注意事项、排污难题等进行普及和解答，把安全知识真正带到广大市民朋友身边，着力

营造“人人关心安全，人人重视安全”的浓厚氛围。据统计，活动期间，宁波舜建集团已组织开展集中学习、知识竞赛、专项检查、应急演练、宣传服务等活动20余次。

与此同时，对标安全生产高要求，宁波舜建集团以供水、供气、排水、建设施工等领域为重点，强化基础管理完善提升，对8家所属公司实施安全生产全面隐患排查整治，以清单化形式找问题、补短板、堵漏洞，分阶段有序推进集中排查整治行动，将安全生产融入年度重点工作，细化部署，贯穿全年。在各公司自查基础上，宁波舜建集团还综合运用专委会检查、集团督查、安全专家诊查等多手段交叉进行，最大限度消除安全生产隐患，力保行动效果。上半年，对各所属公司开展隐患排查58次、教育培训5次，从源头管控各类安全风险，全面夯实安全生产基础，全力推动集团安全生产形势持续稳定向好。

日均供水7200吨，最高突破8000吨 我市再生水供应创新高

本报讯（记者 陆燕娜 通讯员 周静）日前，市排水公司下属市再生水公司新签订了3家用水企业，用水户总量达到28家。至此，该公司日均供水量突破7200吨，最高日供水量突破8000吨，再生水供应再创新高。

据了解，自2022年10月以来，市再生水公司完成“超滤膜+反渗透膜”提标改造后，生产的再生水水质得到大幅提升，原水中的总含盐量和氯离子有效降低，在工业供水上可替代自来水，再加上与自来水相比，水价较低，因此受到了越来越多企业用户的青睐，供水量不断攀升。“目前，我们的供水已经接近饱和状态。为了让更多的企业用户用到低价优质的再生水，从去年开始，我们公司实施了扩建工程，预计明年3月就能试运行。我们的供水设计规模将达到4万吨/日，可较好地满足周边企业用户需求。”市再生水公司相关负责人介绍。

为了应对即将到来的夏季高峰供水需求，更好地为中意宁波生态园区及周边用水户供足水、供好水，市再生水公司在现有的供水能力下，在水质水量保障方面备足功课，未雨绸缪，提前备战，确保水质合格，用户满意。

加强检测保养，保证水质“佳”。针对设备持续高负荷运转的情况，市再生水公司制定相应的设

备巡检计划，加强设施设备的养护，及时排除隐患，确保在用设备、备用设备均处于最佳运行状态；在用水高峰期前对活性炭滤池、清水池等设施进行集中清洗，进一步保障供水安全；加大对出水、管网水的检测及制水工艺各环节的监测力度，每月开展第三方检测单位同步水质检测监督工作，确保供水高品质；实施管网末梢冲洗排污，切实做好管网“最后一米”水质保障。

借力技术提升，保证供水“稳”。根据产水率及时开展超滤—反渗透膜清洗工作，减少膜表面污染物沉积情况，进一步提高产水能力，清洗后的双膜产水量能稳定保持在设计标准以上，有效保证了供水量；根据实际情况调整原水取用方式，由原先的利用污水厂稳定塘重力取水，调整为排海管道压力取水，一方面解决了因污水厂改造导致的原水取水困难问题，另一方面通过智能化控制，按需取水，最大程度保证原水水量的供应和调度。

此外，市再生水公司将大力推进扩建工程，力争在2024年3月开展试运行，进一步提升供水能力，服务周边用水户，助力良好营商环境建设。而随着小曹娥电镀园区延伸管网铺设完成，再生水使用推广也有新成效，目前已和5家潜在用水企业达成合作意向，待扩建工程完成后，将即时接入使用。

市姚东自来水公司筑牢汛期“安全墙”

本报讯（记者 陆燕娜）为防患和化解降低汛期风险，避免次生灾害发生，针对近期气候特点，市姚东自来水公司提前部署、周密安排，扎实开展各项防汛相关工作，全力保障供水区域内的用水安全。目前，市姚东自来水公司已做好了发电机、吊车、潜水泵等防汛物资储备，确保随时调用。同时，及时修订完善了相应应急预案，明确预警方式，物资保障等具体措施，推进防汛防洪能力建设，提高应对爆管、用户集中投诉等应急抢修、服务能力。

防汛期间，加强人员值班和监督、巡查，落实安全防范措施，随时掌握天气变化情况，必要时执行24小时值班值守制度，密切监测雨情、水情、灾情数据信息，扎实做好各项防汛抢险工作。此外，安排人员对公司所属的姚东水厂施工现场及外围设备等进行巡视，重点关注设施设备是否正常运行，检查维护措施是否安全，警戒标志是否到位；着重查看滤池下方、水冲泵

房、送水泵房、配电间东侧四处厂区内排涝点的情况，落实相关责任人定时巡检，保证设备正常。

汛期期间，正值夏季高峰供水阶段，为保证水质安全，该公司加大对原水、出厂水各项指标的检测力度。密切关注水源水、各工艺过程水、出厂水、管网水的水质变化情况，高频检测、高效预警；加强对在线仪表的比对检测，实时监测水质情况。

另外，在姚东水厂二期扩建工程中，针对历年台风期间暴露出来的部分基础设施薄弱、设施储备不足等问题，在该厂总入口装置了“防洪利器”，加高进场道路地基，并在相对地势低洼处增设下水口；同时在厂区东北角设置“雨水提升井”，汛期期间，厂区内“雨水管”积水排出滞缓时，实现强排作业。接下来，市姚东自来水公司将持续关注天气变化，提升特殊天气下供水安全保障和服务水平，做到措施得力、工作到位、责任到人，确保特殊天气下供水安全有序。

走村访企提质量 项目建设保供水

市自来水公司全面提升供水服务质量

本报讯（记者 陆燕娜 通讯员 陆佳男）6月25日，在梨洲街道汇翠社区汇翠花园小区旁的中山路上，市自来水公司施工人员进行开挖、清理管道覆土，嵌入止回阀等作业。

梨洲街道南庙村和苏家园村片区因地势偏高，且位于供水管网末端，在高峰用水期间存在水压低、水流小的问题，尤以南庙村杨梅潭小区南区最为明显。为了切实解决该片区400余户居民用水问题，市自来水公司正在实施管线增压工程，计划安装5个止回阀，通过梁辉加压泵站，提升该片区用水水压，工程预计7月上旬完工。

一直以来，市自来水公司将“供足水 供好水 为用户优质服务每一天”作为企业宗旨，今年，该公司开展“服务提质 形象提升”活动，走访调研了同光村、庙弄村、洋山村等23个村，舜宇集团有限公司、余姚市海际建设有限公司等40余家企业，了解供水情况，及时解决用户用水问题，并实施多个惠民工程，全力提升供水服务质量。

在走访同光村、庙弄村时，村民提出在雨污水改造的过程中发现自来水管离地面较浅，希望能够通过改造降低自来水管高度。另外，考虑到夏季高温自来水管铺设过浅会使管网水温过高，后续铺设青

路面也会因此存在路面开裂可能，市自来水公司随即制定改造方案，对同光村、庙弄村的供水管道进行改造降低。为避免二次开挖，目前改造工程与雨污水改造工程处于同步推进中。

市自来水公司在走访余姚市海际建设有限公司时了解到该企业二楼供水水压不足后，立刻对该情况进行查勘，发现一楼进水水压正常，但一楼到二楼的层高有13米左右，相当于一般商住楼的四楼左右，中间没有任何增压设备，从而导致二楼水压不足。随即，经过设计单位设计，市自来水公司同意该公司在水表内管道新增一个小型增压泵，最终使二楼达到正常的水压，有效解决了企业的用水问题。

今年以来，市自来水公司始终以用户用水满意为出发点和落脚点，全力推进“为民办实事”供水建设项目，实施了牟山镇魏家村、湖舍村给水管道改造、“三号水库”地块配套给水管道安装、杏山湖新建给水管道安装及兰江街道冯村、笔竹村自来水一户一表改造、城区中高层住宅二次供水改造等多个工程。与此同时，新增同光村、梁辉水厂等水质在线监测点，保障水压稳、水质好，让用户在用水上获得更多获得感、更高满意度。



日前，卢浮郡泵站出水压力管出现长达1.7米的裂缝。市排水公司立即组织抢修，顺利修复破损管段，避免了污水外溢的情况。

记者 陆燕娜 通讯员 黄斌摄

污水管道抢修

为亚运会增“光”添彩

我市全力做好照明保障工作

本报讯（记者 陆燕娜 通讯员 毛毓敏）固定光源槽板、修剪树枝、补修路灯杆门板……连日来，为切实做好迎亚运照明专项保

障工作，市城光路灯安装有限公司（以下简称市城光公司）加大辖区照明设施检查和维修力度，扎实开展路灯网格化检查和维护，确保亮

灯率和设施完好率达标。

在日常工作中，市城光公司安排各维修班组每天对辖区的照明设施进行常态化、网格化检查，不断

加大照明设施巡查力度和巡查频次，对城区所有道路照明设施的运行情况进行一次全面排查，特别是对景观照明设施进行重点检查，确保城市景观亮化照明。同时，对巡查中发现的出现故障的路灯灯具、电缆等设施立即进行维修。

与此同时，市城光公司加强重要路段及重要节点的深入检查，包括灯具、灯杆是否整洁完整，有无牛皮癣、杂物、挂线等；河岸景观线条灯有无脱落；路灯杆门板是否完整和牢固等；控制箱、变压器及周边是否干净，有无杂草、杂物等，发现问题及时进行处理。

此外，市城光公司做好照明质量提升工作，对辖区照明质量不佳的路段进行排摸，通过改造光源与修剪树枝的方式提升道路照明质量。自5月份以来，已累计修复灯具1086盏，保障景观照明62处，张贴（更换）路灯标签55张，清洁灯杆30杆，拆除横幅、广告牌11块，修复门板15块，提升道路照明质量4处。下一步，市城光公司将持续加大对辖区照明亮化设施的日常维护保养，确保照明亮化设施安全正常运行，为迎接亚运会营造良好的照明氛围。



园林工人在康复路修剪遮挡路灯的树枝。

记者 陆燕娜 通讯员 毛毓敏摄